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H Aρχαιολογία στην Ελλάδα της Κρίσης
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Ημερομηνία διεξαγωγής συνάντησης: 3 Οκτωβρίου 2021 

Τόπος διεξαγωγής: Αθήνα 

η συμμετοχή και η παρακολούθηση 

θα είναι δυνατή και εξ αποστάσεως, 

μέσω ψηφιακής πλατφόρμας

Προθεσμία υποβολής περιλήψεων: 15/07/2021

Σύνδεσμος υποβολής συμμετοχής

Η συνάντηση επικεντρώνεται στην παρουσίαση των προκλήσεων που έχει θέσει στο αρχαιολογικό έργο η εμπειρία 

της οικονομικής και πρόσφατης υγειονομικής κρίσης, καθώς και στη διερεύνηση των προοπτικών που διανοίγονται 

σε σχέση με τις επαγγελματικές δυνατότητες και την ανάδειξη του αρχαιολογικού παρελθόντος. Προκειμένου αυτό να 

επιτευχθεί, επιδιώκεται η παρουσίαση μελετών και ερευνητικών εργασιών που προσεγγίζουν τα παραπάνω

ζητήματα και διατυπώνουν προτάσεις και μέτρα πολιτικής, η ερευνητική προσέγγιση του γενικότερου πλαισίου 

άσκησης και ανάδειξης του αρχαιολογικού έργου, καθώς και η επισκόπηση της σχετικής διεθνούς και εγχώριας εμπειρίας.

Απώτερος σκοπός είναι να υπογραμμιστεί ο πολυσχιδής ρόλος των συμβασιούχων αρχαιολόγων στην εκτέλεση του

αρχαιολογικού έργου, στην προώθηση της επιστημονικής έρευνας και στη διαφύλαξη της πολιτιστικής κληρονομιάς. 

Επιπλέον, είναι η αξιοποίηση των οπτικών του νεοφυούς και έμπειρου ανθρώπινου δυναμικού στον επαναπροσδιορισμό του 

υφιστάμενου νομοθετικού, θεσμικού και επιστημονικού πλαισίου, και στη διεύρυνση των πεδίων δράσεων, σε συνδυασμό 

με τα σύγχρονα εργαλεία αρχαιολογικής πρακτικής και διάχυσης του αρχαιολογικού έργου. 

Τα θέματα προς συζήτηση περιλαμβάνουν:

Η αρχαιολογία στην εποχή της πληροφορίας: νέες τεχνολογίες και ψηφιακά εργαλεία στην υπηρεσία 
του αρχαιολογικού έργου, ανάδειξη και διαπραγμάτευση του αρχαιολογικού παρελθόντος σε περιβάλλοντα ευρείας 

πρόσβασης (ψηφιακά μουσεία, ανοιχτές βάσεις δεδομένων, πλατφόρμες κοινωνικής δικτύωσης, κ.ά.).

Πολιτικές ανάδειξης του αρχαιολογικού έργου: προβολή και διαχείριση του παρελθόντος και της πολιτιστικής 
κληρονομιάς στο χθες και στο σήμερα, η επίδραση των συλλογικών αντιλήψεων στην άσκηση του αρχαιολογικού έργου. 

Αρχαιολογία και κοινό: η πρόσβαση των «μη ειδικών» στην αρχαιολογική πληροφορία, καινοτόμες εκπαιδευτικές
δράσεις και μουσειολογικές πρακτικές, εκδημοκρατισμός και συμμετοχικότητα στο αρχαιολογικό έργο. 

Η εργασιακή πραγματικότητα του αρχαιολογικού επαγγέλματος: η εγχώρια και διεθνής εμπειρία, θεσμική οργάνωση
και ζητήματα νομοθεσίας, η θέση της αρχαιολογίας στη σύγχρονη αγορά εργασίας, προοπτικές ανάπτυξης νέων κλάδων 

διάχυσης της αρχαιολογικής πληροφορίας, διεπιστημονικότητα, επανασχεδιασμός και συνύπαρξη με άλλους 
επαγγελματικούς κλάδους, προτάσεις υπέρβασης των δυσχερειών.
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https://docs.google.com/forms/d/1ZGdFTg_4H871MPgnUmTkH_PLRa836I8rblCgLxBxAdA/edit
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